

# 唐县法院:倾心调解助企脱困

河北法制报讯(记者 刘彬 通讯员 孙梓航)“法官辛苦了,我的案件能够顺利调解,多亏有你们,真是太感谢了!”2月7日上午,河北某建筑工程有限公司第五分公司的负责人崔某及委托诉讼代理人来到唐县人民法院,为民事审判庭庭长李会元送上一面印有“公正执法 廉洁为民”的锦旗,并向民事审判庭干警送上精心挑选的鲜花,以表达感激之情,审判庭顿时花香四溢……

2012年,原告河北某建筑工程有限公司第五分公司(简称河北五分公司)与被告湖南某公司、温州某公司同在山西省汾西县某煤业有限公司工地施工,因被告湖南某公司和温州某公司资金周

转困难,被告湖南某公司的甲项目负责人王某某、乙项目负责人魏某某和温州某公司的项目负责人黄某某三人分别以各自公司名义,向原告河北五分公司借款40万元,并分别以各自公司名义向原告出具了借条,约定了还款方式和日期。到了还款期限后,只有被告湖南某公司的甲项目负责人王某某代公司偿还了部分借款13.5万元,其余二被告均未偿还借款。10年来,原告多次催要未果,无奈之下诉至法院。

2022年9月,唐县法院受理原告河北五分公司诉被告湖南某公司和温州某公司等民间借贷纠纷系列案后,因三个案件有关联,立案庭将此三案统一到

民事审判庭审理。审理中,书记员在联系被告湖南某公司乙项目负责人魏某某的过程中,发现魏某某不是本地人且无准确的联系地址,电话亦无法接通,一时无法找到魏某某,案件送达遇到了难题。办案人员并未因此止步不前,而是依旧通过各种途径寻找魏某某。直接联系不上魏某某,办案法官李会元就安排法官助理通过该公司甲项目负责人王某某与魏某某联系,同时安排法官助理在法院案件流程管理系统查找魏某某的其他联系方式。费了一番周折后,法官助理成功与魏某某取得联系,案件随后成功送达。

为及时推进案件审理进度,

法官助理详细了解该系列案的具体情况后,依据多年的办案经验,认为该系列案调解有难度,但仍有调解成功的可能性,于是耐心对三被告的代理人进行释法明理,讲明此案相关法律关系和法律规定。调解过程中,双方仍存在较大分歧,对于还款日期迟迟不能达成一致意见。看到法官助理调解不顺利,办案法官李会元急在心里,立即出面组织调解。考虑到被告方财务困难实际情况,他又对原告方做了大量工作,向其传达被告在还款期限方面的顾虑,同时鼓励双方代理人进行了有效沟通。在李会元主持下,经过多轮艰难调解,三个案件的当事人最终达成还款和解协议。

性不太好。当日早8时许,老奶奶出门扔垃圾,却忘记了如何回家,就一直往前走,来到了邻村的镇前大街。因老奶奶说不清家中具体位置及家人联系电话,民警根据与老奶奶在交流中讲述的姓名及儿女姓名等关键信息,联系值班人员进行查询,最终确认了老奶奶的身份及家庭住址,立即驱车将老奶奶送回家里。

在老奶奶家中,老奶奶三个焦急的儿女看到母亲在派出所民警护送下安全回来,对民警满是感激。老奶奶的大女儿说:“发现母亲不见后,一家人都急得团团转,在家附近找了好长时间也没找到,正在焦急万分准备报警的时候,接到咱民警的电话,俺心里一块石头才落了地,太感谢警察同志了!”

# 古稀老人冰天雪地迷路 鹿泉民警暖心护送到家

河北法制报讯(郭建刚)2月12日上午,家住石家庄市鹿泉区宜安镇某村的段氏三兄妹将一面印有“情系百姓,为民解忧”金色大字的锦旗送到石家庄市公安局鹿泉分局宜安派出所民警手中,以此表达对民警及时救助其走失母亲回家的谢意。

2月9日上午10时许,天空飘着雪花,宜安派出所的民辅警像往常一样驾车外出巡逻。当车行驶到辖区镇前大街时,民警发现公路边有一位老奶奶独自徘徊,在雪中冻得瑟瑟发抖。民警赶紧走上前,将老奶奶搀扶到警车上取暖。民警耐心与老奶奶交谈,询问老奶奶为何独自站在雪地中。

经了解,老奶奶姓张,现年70岁,因年事已高,记

院“审判质效大跃升”专项行动要求和审判业务重点工作,对全力提升审判质效作出安排部署。会议提出,要紧盯执法办案“第一要务”,对标先进,加强调研,全面提高审判业务能力,全力实现案件审判质效大跃升。

会上,党组书记、院长尹敬田传达了石家庄市中

孟翔 康宁

# 行唐法院强部署亮目标 推进审判质效大跃升

2月10日,行唐县人民法院召开全院大会,总结工作、分析形势,制定措施、部署任务,明确今年审判质效考核在全市保七争五、执行质效进入全省前100名、诉服质效继续保持全省前列的工作目标。

会上,党组书记、院长尹敬田传达了石家庄市中

孟翔 康宁

开庭审理。因当事人双方

经济均比较困难,矛盾争议较大,承办法官综合考虑后决定该案择日宣判。

此次上门开庭,将法治的善意落实到“让法官多走路、让群众少跑腿”上,使群众在零距离办案中感受到了法律的正义和温度。

孟翔 陈丽荣

# 临西法院上门开庭审理一起交通事故赔偿纠纷案

2月10日,临西县人民法院综合审判庭将庭审现场“搬到”群众身边,巡回审理了一起两名老人发生交通事故引发的赔偿纠纷。

案件受理后,承办法官考虑到当事人双方年事已高,居住地距离法院较远,决定将法庭“搬到”被告王某家旁的村委会,就地进行

王志红 李心雨

# 沧州运河法院果断出击 成功扣押被执行人名下车辆

近日,沧州市运河区人民

法院收到线索后果断出击,仅用2个小时便成功扣押被执行人豫某名下两辆轿车。

当日11时45分,运河法院执行局接到申请执行人的电话,称其发现了被执行人豫某名下两辆轿车的具体位置。执行干警顾不

冯志红 李心雨



近日,新乐市司法局对7个重点部门和乡镇(街道),集中开展行政执法案卷评查工作。案卷评查采取自查和抽查相结合的方式进行,先由各执法部门、乡镇(街道)对照“三项制度”的要求对案卷逐项审查,再由专业律师评查案卷,对特色亮点、存在的问

题进行评价,真实记录评查结果,对规范行政执法提出意见和建议。下一步,新乐市司法局将对此次案卷评查中发现的问题监督落实整改,进一步推动行政执法行为规范化,提高全市依法行政水平,助力优化法治化营商环境。图为评查现场。

孟翔 张浩 摄

# 八旬老人为欠款急出病来 法官上门立案送去司法关怀

河北法制报讯(常贵民 刘建美)“没想到法院可以这么快立案,早知道这么容易,我在老伴儿有病时就起诉了,这样就有钱治病了。”2月9日,阜平县人民法院立案庭法官来到当事人刘某家中为其立案后,老人含泪说出了心里话。

事情还得从2018年2月说起。刘某同村村民张某在村里建有一农业项目,称借了钱可以高息归还。刘某一时听信,把存了几十年的5万元以现金方式一次性给了张某。2020年,张某返还了31000元,剩余19000元至今未还,并出具借条一张。后刘某多次向张某索要剩余款项,张某均置之不理。2021年,刘某老

伴儿重病住院,急需用钱,便多次找张某索要,并通过村干部协调解决,但仍未收到分文。一个月后,刘某老伴儿去世,老伴儿的离世给刘某带来了巨大的打击,他一直纠结欠款的事儿。刘某现年83岁,无任何经济来源,想追回钱养老,并讨回一个公道,但碍于年事已高,到县城路途遥远,女儿又远嫁他方,无法到法院申请立案,又听村民说打官司程序复杂,还不一定能赢,便急火攻心,卧病在床。村党支部书记邵某听说后,便向阜平法院立案庭打来了咨询电话,寻求帮助。

考虑到老人的特殊情况,为方便诉讼,阜平法院立案庭

立即开通立案“绿色通道”,为老人提供上门立案服务。放下电话后,立案庭庭长随即组织三名干警携带所需材料,驱车一个多小时,在村党支部书记电话指引下,赶到老人家中。他们向老人讲解了民间借贷法律规定以及立案须知事项、流程等内容,帮助老人完善诉讼材料,现场办理了立案手续。临别时,老人怀抱亲自栽种的大白菜感谢法官,法官耐心劝慰并搀扶老人回家养病,老人这才做罢。

今年以来,阜平法院已接受群众来电上门立案5人次,巡回立案11件,受到当地群众的赞扬。

# 少女离家出走 出租车司机和民警联手救助

河北法制报讯(记者 刘波)秦皇岛市公安局开发区分局珠江道派出所始终将群众冷暖放在心上,急群众之所急,想群众之所想,用实际行动办实事好事。2月8日,该所就救助了一名离家出走的少女。

当日15时许,一名出租车司机将一名少女带到珠江

道派出所寻求民警帮助。经了解,女孩王某今年15岁,青龙满族自治县人,因与父母发生矛盾,打车从青龙离家出走。出租车司机发现异常后,将其送到珠江道派出所。了解到这一情况后,民警一边开导女孩,一边通过女孩提供的信息查询联系其

父母。18时许,民警将女孩交给赶来的家长。

为避免孩子再次离家出走,民警对少女进行了思想开导和说服教育,同时建议孩子家长,有矛盾要积极沟通,争吵并不能解决问题,反而会适得其反。王某家长对民警认真负责的工作表示衷心感谢。

2月10日,沧州市公安局运河分局南环派出所民警经过20余天的不懈努力,终于帮助已办理完出院手续,但因家庭原因一直滞留在医院走廊里的刘某解决了日后生活问题,并将其送进沧县救助中心。

1月16日10时30分,南环派出所接到110指挥中心指令,称沧州市某医院神经外科楼道内有人闹事,立即派民警赶到现场。

民警经了解得知,闹事男子名叫刘某,沧县崔尔庄镇人。2022年10月6

日,刘某因醉酒后驾驶机动车发生交通事故,由120接到该院治疗。在交通事故中,刘某承担主要责任。刘某一直昏迷,经过一个多月的住院治疗才苏醒。其间,刘某一亲属在医院陪护过一段时间,并为其交过1万余元的住院费,之后便离开。经过治疗,刘某的身体状况达到了出院标准,但此时的刘某已欠下医院6万多元的住院费用。1月8日,医院为刘某办理了出院手续,可刘某母亲因患有严重精神疾病入住在当地福利院,家中已无其他亲人。于是,出院手续办完后

的刘某就一直居住在医院的走廊里。刘某因大小便失禁,生活不能自理,每日常闹事,成了医院一大难题。

民警立即将这一情况汇报给分局领导。分局领导十分重视,当即指令派出所要想方设法为刘某找个落脚的地方。民警先是赶到刘某户籍地,找到村党支部书记和刘某的亲属协商,刘某的亲属均表示无力接收刘某。

鉴于此,在沧州市公安局110情指中心和分局领导协调下,民警又先后赶到运河区民政局、沧县民政局、沧州市

交警部门、沧州市福利院、沧州市救助中心、沧县崔尔庄镇政府及沧县救助中心,找到相关领导说明情况,寻求解决刘某的现实问题。

经过20余天的不懈努力,最终崔尔庄镇政府表示要对刘某给予救助;沧县救助中心愿意接收刘某,并提供一日三餐和护理工作;村委会也主动为刘某申请办理低保,办理成功后再补贴到救助中心,刘某拖欠的住院费由村里开具证明后通过救济渠道解决。

2月10日,在民警的护送下,刘某安全顺利地住进了沧县救助中心。

# 热心民警为困境男子找归宿



2月10日,盐山县人民检察院与盐山县公安局联合开展防范非法集资等各类诈骗行为的宣传活动。活动通过悬挂宣传横幅、发放宣传资料等形式开展,宣传人员向群众讲解非法集资的危害,提醒群众珍惜血汗钱,拒绝高利诱惑,警惕身边出现的非法集资类违法犯罪行为,增强了群众对非法集资的防范意识。图为检察干警和民警走进沿街商铺,向群众发放相关宣传资料。徐明义 王文军 摄

社址:石家庄市红旗大街134号 邮编:050090 办公室(电传)89920168 总编室(电传)89920028 经营管理中心(广告部)89920051 发行服务(电传)89920059 2023年度定价:480元 广告经营许可证:冀工商广字(省直)第049号